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sagidaki ifadelerin dogru veya yanlis olduguna gére."
__+D-Y harfleri ile kutucuklar doldurunuz. (26 puan)
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1. Kuzey kutbundan glney kutbuna giden bir kiginin kut-
lesi surekli azalir.

2. | Danya’daki agirhgi 60 N olan bir cismin Ay’daki agirlig
6 N olur.

3. Cekim potansiyel enerijisi yukseklige ve agirliga bag-
hdir.

4, Hava alanindan kalkisa gecgen bir ucagin sadece kine-
tik enerjisi vardir.

5. | Sirtinda yukle merdivenleri ¢ikan bir kisi fiziksel an-
lamda is yapmis olur.
Kinetik enerji cismin siratine ve yiksekligine baghdir.
Sartinme kuvveti cisimlerin kinetik enerjilerinde azal-
maya neden olur.

8. Bir durumun fiziksel anlamda is sayilabilmesi icin kuv-
vet uygulanmasi yeterlidir.

9. Yksekten birakilan bir cismin potansiyel enerijisi kine-
tik enerjiye dénusur.

10. | Mayoz bélunme canlilarda kalitsal ¢esitliligi saglar.

11. | Mitokondri, hiicrenin enerji Gretim merkezidir.

12. | Mayoz bélinme sonucu olusan ureme hicreleri, tre-
me ana hicresi ile ayni sayida kromozoma sahip olur.

13. | Hizl trenler hava direncini azaltacak sekilde tasarlan-
mistir.

Asagida toplarda yazan 6zelliklerin hangi kavrama
ait olduguna karar vererek numaralari uygun pota- i
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lara yaziniz. (8 puan) )
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773 Bulundugu  konuma
; gbre degismez. ;

3 (/%)”Vé?&éﬁ yiikseldikge de-

Asagidaki ifadelerde verilen bogluklar kelimeler- I C Y

( i den uygun olani segerek tamamlayiniz. (16 puan)
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i strat - kuvvet - ireme - koful - hareket - artar- yapmaz - mayoz :

+ mitoz bélGnme - ireme ana - ¢ekim - dalda duran elma

bélGinme - kinetik eneriji - azalir - dik - potansiyel eneriji - yapar -

2. Elinde ¢antasi ile otoblise dogru yuriyen yolcu fiziksel an-

lamdais ......coooiiiii

3 Fiziksel anlamda iS iGN ......cccooviiiiiiiiiie e,
1€ e dogrultusu ayni olmalidir.

4. Kutuplardan ekvatora dogru gidildik¢e cisimlerin agirhigi

5. Kuvvet dogrultusu, hareket dogrultusuna ................... olur-
sa, is sayllmaz.

B, | ile olusan hucreler kalit-
sal olarak birbirinden farkl olur.

7. Mayoz bOIUNME .....occvviiiiiiieeeeeee e hicrelerinde
gerceklesir.

8. Potansiyel enerji, .......ccccevvveeiiieennnnen. potansiyel enerjisi ve

esneklik potansiyel enerjisi olmak Uzere iki cesittir.

cocugun enerji degisimlerini artar-azalir-degismez
/ seklinde belirtiniz. (16 puan)

" *, Asagida verilen noktalar arasinda kaykaycinin ve [\
: D

B
Kinetik Potansiyel
enerji enerji
A’dan B'ye dogru
B’den C’ye dogru
Kinetik | Potansiyel
enerji enerji

K'dan L’ye dogru

L'den M'ye dogru
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Sekilde yerden dusey dogrultuda yukari dogru ati-
E jlan topun hareketi gérilmektedir. Buna gére keli-
meleri kullanarak metni tamamlayiniz. (6 puan)

enerji dontstmleri - potansiyel enerjisi - azalir -
- olmaz - surati - kinetik enerjisi |

Topun hareketi sirasinda potansiyel ve kinetik arasinda ...................
....................................... gerceklesir. Top yukselirken .....................
azalacagindan kinetik enerjisi azalir. Ancak yuksekligi arttigr icin
............................................................ artar. Top yere dogru dlser-
ken topun ylksekligi azaldigindan potansiyel enefjisi ...........cccccoeeneee
Fakat strati arttignicin ..........ccoooeiiiiiies v artar.
Topun hareketi boyunca enerji kaybi ..........cccceeviieens . Sadece
enerji bir tirden baska bir tiire dénusdar.
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sagida verilen gantalarin tabloda verilenlere gé‘)re:"
os birakilan kisimlarini doldurunuz. (12 puan) :
Dunya’daki | Dunya’daki | Ay’daki Ay’daki
kitle agirhk kitle agirhk
i ............................ 3 kg ..............
(I I R 10N
U= |~ |
Asagida verilen giinlik hayat durumuna gore soru- :"— h
yu cevaplayiniz. (4 puan) '

Soguk bir kis ginl uslyen Defne, ellerini
asagidaki gibi birbirine sirterek 1sinmaya
calismaktadir.

Anlatilan bu olay sirasinda meydana gelen
enerji dénlisimi nasildir? Asagidaki boslu-
ga kisaca yaziniz.

(/ \‘: Asagidaki goktan segmeli sorularda dogru cevabi H
i bulup isaretleyiniz. ( 12 puan)

Yandaki gdrselde bir hiicreye ait bo-
Iinme asamasi verilmigtir.

Bu hiicrenin gecirdigi bélinme gekli ile ilgili asagidaki bilgilerden
hangisine ulagilabilir?

A) Bu bdlinme sonucu genetik cesitlilik saglanir.

B) Bu bélinme tek asamada gergeklesir.

C) Bu boélinme vicut hiicrelerinde goruldr.

D) Bu bélinme sonunda kromozom sayisi iki katina cikar.

2.

1- Sikistiriimis yay 2- Gerilmis lastik

3- Daldaki elma 4- Ucan kus

Yukanidakilerden hangileri esneklik potansiyel enerjisine sahiptir?
A) 3,4 B) 2, 3,4 C)1,2 D)1,2,3

3.
Bir hiicrenin mayoz mu yoksa mitoz mu gegirdigini anlamak isteyen
bir 6grenci agagidaki sorularin hangisi ya da hangilerine yanit ara-
maldir?

|. DNA eslenmesi géruliyor mu?

II. Homolog kromozomlar ayrilyor mu?
Ill. Hicrede ara lamel oluguyor mu?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) I ve lll D) Il ve Il
4,

Yerden farkli yiksekliklerde tutulan ,~ 4 N ”””
2N ve 4N agirhgindaki cisimlerin | i

yerleri degistirildiginde asagidakiler- | 2N
den hangisi dogru olur? ?

A) Her iki cismin de ¢cekim potansiyel enerijisi artar.

B) Her iki cismin de ¢cekim potansiyel enerjisi azalir.

C) 2N'luk cismin ¢ekim potansiyel enerjisi artar. 4 N’luk cismin
cekim potansiyel enerjisi azalir.

D) 2N’luk cismin ¢ekim potansiyel enerjisi azalir. 4 N'luk cismin

cekim potansiyel enerjisi artar.




